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Svar på motion: Det vi mäter, det får vi 

Förslag till beslut 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 

Kommunfullmäktige beslutar att motionen Det vi mäter, det får vi inte 
föranleder några ytterligare åtgärder.  

Sammanfattning 

Eva Pethrus (MP) har i en motion till kommunfullmäktige den 15 maj 2023 
föreslagit att Täby kommun ska sammanställa nya riktlinjer för upphandling 
utifrån hållbarhet och dess tre delar, ekonomisk, social och miljömässig 
hållbarhet och Agenda 2030. Vidare menar motionären att upphandlingar ska 
redovisa hur upphandlingen i fråga påverkar utfallet i hållbarhetsmålen. 

I kommunen finns flera styrdokument som vägleder kommunens nämnder och 
bolag till hållbara val i verksamheten. Kommunfullmäktige beslutade den 9 
oktober 2023, § 132, om en ny inköpspolicy som syftar till att ange övergripande 
styrande principer för hur inköp i Täby kommun ska genomföras. Kommunens 
hållbarhetsarbete styrs primärt av de hållbarhetsmål som beslutats i 
Översiktsplan 2050 – Staden på landet samt av inriktningsmålen i kommunens 
verksamhetsplan. Inköp är ett av många medel för kommunen att nå sina mål, 
och därför behövs inte ytterligare inriktning mot hållbarhet i kommunens 
inköpspolicy. 

Mot bakgrund av ovanstående föreslås att motionen inte föranleder några 
ytterligare åtgärder. 

Tjänsteutlåtande 
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Ärendet 

Eva Pethrus (MP) har i en motion till kommunfullmäktige den 15 maj 2023 
föreslagit att Täby kommun ska sammanställa nya riktlinjer för upphandling 
utifrån hållbarhet och dess tre delar, ekonomisk, social och miljömässig 
hållbarhet och Agenda 2030. Vidare menar motionären att upphandlingar ska 
redovisa hur upphandlingen i fråga påverkar utfallet i hållbarhetsmålen. 

Kommunfullmäktige beslutade den 9 oktober 2023, § 132, om en ny inköpspolicy 
som beskriver att inköp ska vara rättssäkra, främja fri rörlighet inom EU och 
bidra till sund konkurrens. Därutöver ska kommunens inköp bidra till att uppnå: 

• Inköp som tillgodoser verksamhetens och invånarnas nutida och framtida 
behov. 

• Inköp som skapar effektivitet i kommunens inköpsprocess för att 
möjliggöra kostnadseffektiva inköp. 

• Inköp som förser kommunen med samhällsviktiga varor och tjänster för 
att möjliggöra en beredskap och förmåga att bedriva kommunens 
kärnverksamheter även under störningar eller kriser som påverkar 
försörjningen. 

• Inköp som används som verktyg för att möta stora samhälls- och 
kostnadsutmaningar som kommer med den demografiska utvecklingen. 

Vidare framgår det i inköpspolicyn att upphandlingen, och det kommunen vill 
uppnå med inköpet, är vägledande i upphandlingens målsättning arbetas fram. 
Perspektiv som ofta beaktas i inköpsarbetet är totalkostnad, kvalitet, trygghet, 
konkurrens, rättssäkerhet, lokalt näringsliv, miljö, social hållbarhet, beredskap 
och innovation. 

I kommunen finns flera styrdokument som vägleder kommunens nämnder och 
bolag till hållbara val i verksamheten. Ett sådant dokument är kommunens 
verksamhetsplan som lyfter fram hållbar utveckling som ett centralt inriktnings-
mål för hela kommunens verksamhet. Ett annat är kommunens Översiktsplan 
Täby 2050 – Staden på landet där fem mål för ett hållbart Täby finns 
definierade. Inköp är ett av många medel för kommunen att nå sina mål, och 
därför behövs inte ytterligare inriktning mot hållbarhet i kommunens 
inköpspolicy. 
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Ekonomiska överväganden 

Beslutet medför inga ekonomiska konsekvenser. 

Katarina Kämpe 
Kommundirektör 

Jenny Gibson 
Samhällsutvecklingschef 

Bilagor 

- Motion, daterad den 15 maj 2023 

Expedieras 

Utredare Gustav Olsson 

Hållbarhetschef Andreas Totschnig 
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